



Russian
[BHC-4965]

Телефонные номера правильны на момент публикации.
Вам может потребоваться проверить эти номера по
телефонному справочнику.

НУЖЕН ЛИ КОМУ-НИБУДЬ ИЗ ВАШИХ ЗНАКОМЫХ
ЛОГОПЕД?

Does someone you know need a speech pathologist?

NSW Multicultural Health Communication Service
Website: <http://www.mhcs.health.nsw.gov.au>
Email: mhcs@sesiahs.health.nsw.gov.au
Tel: (02) 9816 0347



НУЖЕН ЛИ КОМУ-НИБУДЬ ИЗ ВАШИХ ЗНАКОМЫХ ЛОГОПЕД?

Does someone you know need a speech pathologist?

Майя никак не могла понять, что происходит с ее четырехлетним сыном Ваней. Иногда на вопрос типа "Где твой носок?" или "Где твой мишка?" он отвечал "Мама". В основном Ваня был послушным мальчиком, но очень часто игнорировал маму, когда она неоднократно просила его что-нибудь сделать. При этом Майя знала, что со слухом у него все в порядке, так как проверка показала, что все нормально. Когда Ваня просил что-нибудь, Майя часто не могла понять, что он говорит - сплошная каша во рту; он же, видя, что его не понимают, закатывал истерики. Естественно, что обстановка в доме накалялась.

Врач посоветовал Майе обратиться к местный центр общественного здравоохранения к логопеду. Логопед объяснил Майе, что Ваня не нарочно ее не слушается: Ване было трудно понять употребление некоторых слов и выражений. Данное расстройство - одно из многих случающихся у детей и взрослых проблем с речью и общением, которые могут быть вылечены логопедом. Среди подобных расстройств следующие:

- у людей, перенесших инсульт, - трудности с речью и пониманием (иногда - глотанием);
- у маленьких детей - замедленное по сравнению с их сверстниками развитие речи и восприятие. Дети очень мало говорят, пользуются только короткими фразами, пропускают слова или употребляют неправильные слова и в неправильном порядке. Дети, которым, как и Ване, трудно выполнять инструкции, или которые могут это делать только подражая другим детям;
- дети и взрослые, которых трудно понять, которые произносят некоторые слова неправильно, пропускают некоторые звуки или окончания слов; дети и взрослые, которые заикаются;

- дети и взрослые со странным голосом - может, например, показаться, что они постоянно простужены; они могут часто терять голос или их голос слишком высок или низок.

Координатор отделения патологии речи в Кентерберийском центре общественного здравоохранения Вандана Саратхи объясняет: "В 70-80% случаев причины этих проблем не известны. Иногда это чисто физиологическая проблема: расщелина в нёбе, церебральный паралич или лицевая деформация. Причиной также могут быть проблемы со слухом или зрением, замедленное развитие ребенка или же просто недостаточное стимулирование речи дома. В любом случае важно начать лечение как можно раньше - не следует считать, что у ребенка это пройдет. Лучше всего, если эти проблемы выявлены в дошкольном возрасте. Например, если детям трудно было выучить родной язык, скорее всего им будет трудно и с английским."

Первые пять лет жизни ребенка очень важны в плане развития речевых и языковых навыков. Родители могут способствовать этому, как можно больше говоря с детьми, даже когда ребенок еще в младенческом возрасте. Помимо этого можно читать и петь детям песенки. Также помогает и общение с другими детьми на детской площадке или в детском саду. Очень полезны разнообразные впечатления: берите детей на различные пикники - это даст вам возможность говорить о различных вещах.

Родителям, плохо знающим английский язык, Вандана рекомендует говорить со своими детьми на родном языке, а не на ломаном английском. "Пусть лучше дети дома хорошо выучат родной язык, а английский они выучат вне дома."

За бесплатной логопедической консультацией обращайтесь в местную больницу или центр общественного здравоохранения. Жители Кентербери могут звонить по телефону (02) 9740 7555.